



愛心無國界

Borderless Compassion

日本於三月十一日遭遇強震，造成嚴重傷亡與損失；當地慈濟人及時伸出援手，給予災民關懷與援助。還有全球逾三十國的慈濟人上街募心募款，希望人人共同發揮愛心。

募心是要募一分「虔誠的祈禱」——大家用虔誠的心為天下祈禱，希望消弭災難；募一分「愛心的關懷」——無論何處發生災難，身處平安的人能付出愛心，關懷苦難人；還要募一分「悲憫的喜捨」——啟發出衆人的一念悲憫，心存無私大愛，願意隨分隨力喜捨，將愛化成有形的幫助，自己也因付出無求而歡喜自在。

只要有心，每個人都有助人的力量；諸如新加坡人醫會到斯里蘭卡義診，看診前邀請現場一千餘人共同虔誠祈禱，也向大家勸募愛心援助日本災民。有位因白內障而前往求診的貧民，聽到日本遭受海嘯侵襲，回憶斯里蘭卡曾於二〇〇四年遭受海嘯之災，油然而生起同體大悲之感，捐出身上所有金錢；人窮心富，這是一分實實在在的愛心。

泰國挽才攬醫院的副院長是慈濟人，也帶動醫護同仁到市集中勸募。當地有些人因肢障無法工作，在街頭以乞討為生，見到慈濟人手捧愛心箱為日本災民勸募，同樣樂於捐輸善款；志工深感這分愛心可貴，以恭敬心跪地接受。

還有馬來西亞慈濟洗腎中心，以及各地聯絡點的同仁「職志合一」，立刻動員勸募；社區志工也響應動員，如檳城設立逾六十個定點募心募款。當地公司、超商、市場等，主動邀請慈濟人擺設攤位勸募，並有多家醫院響應，請慈濟人走入院內募心、募愛。

愛心無國界，每個人點滴的付出，匯聚就有大力量。期待「一人一善，人人從善」，人心淨化同佛心，自然大地平安、消弭災難。☺

釋證嚴